

КЛЮЧЕВАЯ СТАВКА: ПОКА БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

Банк России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 4,25% годовых. Темпы роста цен сложились выше ожиданий ЦБ. Спрос восстанавливается после периода самоизоляции, рубль ослабел из-за ситуации на мировых рынках, при этом по-прежнему преобладают дезинфляционные риски, а инфляционные ожидания населения и предпочтений остаются на повышенном уровне.

Вот как объясняет решение совета директоров Банка России **Максим Петров**, старший экономист банка «Открытие»: «Как и ожидалось, решение было вызвано сочетанием трех факторов: близостью текущих темпов показателей базовой инфляции к целевому уровню роста потребительских цен (4%), быстрым восстановлением деловой активности, а также сохраняющимися рисками ослабления курса рубля на фоне усиления геополитических рисков и волатильности на мировых финансовых рынках. Не исключено, что определенную роль в решении



сыграла и наблюдаемая сейчас активная трансформация структуры сбережений населения, вызванная сокращением ставок по рублевым вкладам».

Оценки инфляции Банк России оставил без изменения: на 2020 год они составляют 3,7–4,2%, прогноз на 2021 год составляет 3,5–4%. Оценка «Открытия Research» по инфляции на текущий год составляет 3,9–4,4%, прогноз на следующий — 3,9%. Среднесрочные факторы снижения инфляции, связанные со снижением антикризисных государственных расходов и стабилизацией среднегодового

курса рубля, присутствуют, однако вероятность сохранения темпов роста потребительских цен вблизи целевого уровня в течение всего 2021 года оценивается как высокая.

Банк России не исключил возможность снижения ставки на последующих заседаниях (ближайшее — 23 октября). «Снижение ключевой ставки ниже уровня 4%, на наш взгляд, возможно только в сценарии существенного ухудшения внутренней экономической динамики на фоне ограниченных рисков ослабления рубля», — считает эксперт.

СИСТЕМУ ГОСЗАКУПОК ЖДУТ ИЗМЕНЕНИЯ

Ежегодно в Вологодское управление ФАС России в рамках контроля государственных и муниципальных закупок поступает около 400 жалоб на действия заказчиков. С каждым годом жалоб становится все больше.

При этом, как правило, две трети из них признаются необоснованными. «За девять месяцев текущего года поступило 367 жалоб, из них были признаны обоснованными 49, — говорит руководитель вологодского управления **Наталья Мерзлякова**. — Выявлено 61 нарушение требований законодательства в сфере закупок, среди которых: нарушения в части размещения информации в единой информационной системе, нарушения в части установления требований в документации о закупках, влекущие ограничение количества участников закупок; нарушения порядка отбора участников закупок, нарушения порядка заключения контракта или неправомерное изменение его условий».

Она также отмечает, что контрактное законодательство постоянно меняется. В настоящее время ФАС России, Минфином и Казначейством подготовлен очередной, так называемый оптимизационный, проект. Многие положения ФЗ № 44 будут принципиально изменены для упрощения и повышения эффективности закупочных процедур, мотивации добросовестных предпринимателей и предупреждения сговоров на торгах.

Среди ключевых новелл законопроекта — снижение количества конкурентных способов до трех (конкурсы, аукционы, запрос котировок в электронной форме), а также исключение цикличности закупок. Заказчику не потребуется повторно объявлять торги, если на них никто не пришел. Он сможет обратиться в антимонопольный орган для согласования заключения с единственным поставщиком. Кроме того, законопроект предполагает распространение «согласия», введенного в сфере строительства, и на остальные закупки работ и услуг. Это позволит уйти от требований к предпринимателям заполнять многостраничные заявки и исключит искусственные причины для отклонения участников.

Кроме того, законопроект предполагает старт аукциона через два часа после окончания срока подачи заявок на участие, а также введение предквалификации для борьбы с профессиональными жалобщиками. Подать жалобу на закупку сможет только то лицо, которое имеет опыт исполненного договора не менее 20% от начальной цены контракта для всех закупок свыше 20 млн рублей.

«Эти и другие нововведения позволят существенно упростить процесс закупок и повысить их эффективность», — заключает Наталья Мерзлякова.